Nom :



Devoir commun de mathématiques de 4e 


sujet A

Classe :

La calculatrice n’est pas autorisée. La note (sur 30) tiendra compte de la rédaction.
Exercice 1 (6 points)

Recopier et calculer les expressions suivantes en faisant apparaître les étapes de calculs.


A= (+9) – [ (+5) + (–7) – (–6)]

B= 1 + 2 
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Exercice 2 (7,5 points)
1. Construire un triangle ABC tel que AB = 5 cm ; AC = 4 cm et BC = 3 cm.
2. Placer le point I, milieu de [AC]. Tracer la parallèle à la droite (AB) passant par le point I. Cette droite coupe [CB] en J.

3. Démontrer que J est le milieu de [CB].

4. Donner, en justifiant la réponse, la longueur de tous les côtés du triangle CIJ. En déduire le périmètre du triangle CIJ.

5. Construire le point K, symétrique du point I par rapport au point A. Placer le point L, milieu de [IB].
6. Montrer que les droites (AL) et (BK) sont parallèles.

Exercice 3 (6,5 points)
Recopier et calculer les expressions suivantes en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simplifiée.
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Nom :



Devoir commun de mathématiques de 4e 


sujet B

Classe :


La calculatrice n’est pas autorisée. La note (sur 30) tiendra compte de la rédaction.

Exercice 1 (6 points)

Recopier et calculer les expressions suivantes en faisant apparaître les étapes de calculs.


A= (+9) – [ (+6) + (–7) – (–5)]

B= 1 + 2 
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D= (+4) 
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Exercice 2 (7,5 points)
1. Construire un triangle ABC tel que AB = 5 cm ; AC = 4 cm et BC = 3 cm.

2. Placer le point I, milieu de [AC]. Tracer la parallèle à la droite (AB) passant par le point I. Cette droite coupe [CB] en J.

3. Démontrer que J est le milieu de [CB].

4. Donner, en justifiant la réponse, la longueur de tous les côtés du triangle CIJ. En déduire le périmètre du triangle CIJ.

5. Construire le point K, symétrique du point I par rapport au point A. Placer le point L, milieu de [IB].
6. Montrer que les droites (AL) et (BK) sont parallèles.

Exercice 3 (6,5 points)
Recopier et calculer les expressions suivantes en donnant le résultat sous la forme d’une fraction la plus simplifiée.
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